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Χαιρετισμός του Υπουργού Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας  

κ. Πρόδρομου Προδρόμου 

στην 5η Σύνοδο της Βουλής των Νέων Αντιπροσώπων 

 

Δευτέρα, 18 Οκτωβρίου 2021, 9:30 π.μ., Συνεδριακό Κέντρο Φιλοξενία 

 

 

Είναι με πραγματική χαρά που είμαι σήμερα εδώ μαζί σας για την ολοκλήρωση των 

εργασιών της 4ης και για την 5η Βουλή των Νέων Αντιπροσώπων, που συνδιοργανώνεται 

από το Συμβούλιο Νεολαίας Κύπρου και τον Οργανισμό Cyprus Youth DiplomaCY.   

 

Το Υπουργείο Παιδείας είναι και Υπουργείο Νεολαίας. Έχουμε δηλαδή την ευθύνη της 

πολιτικής για τη νεολαία και μέσω του Οργανισμού Νεολαίας -του οποίου τη συνεισφορά 

υπογραμμίζω- φροντίζουμε να στηρίζουμε και να ανοίγουμε ευκαιρίες για τους νέους μας 

και για το μέλλον αυτής της χώρας. Επομένως, και αυτός ο θεσμός δεν θα μπορούσε παρά 

να έχει την πλήρη στήριξη και του Υπουργείου Παιδείας, αλλά και, όπως φαίνεται από 

σχετική Απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου το 2017, τη στήριξη όλης της Κυβέρνησής 

μας. Ένας θεσμός που προορίζεται να ενθαρρύνει τη συμμετοχή των νέων στα κοινά και 

στην πολιτική, κάτι που οπωσδήποτε χρειαζόμαστε.  

 

Ιδιαίτερα αυτός ο θεσμός, θα τολμούσα να πω. Γιατί ιδιαίτερα αυτός ο θεσμός; Γιατί εδώ, 

μέσα στη Βουλή των Αντιπροσώπων, στο ιερό της δημοκρατίας, οι νέοι παίρνουν και μαζί 

δίνουν μάθημα δημοκρατίας. Μάθημα και άσκηση διαλόγου, ανταλλαγής ιδεών, 

προβληματισμού, αλληλοκατανόησης, διαβούλευσης και επινοητικότητας. Όπως ακόμα θα 

πρόσθετα και μια πολύτιμη διαδικασία αλληλοπεριχώρησης. Αυτό το πέρασμά σας από τα 

κοινοβουλευτικά έδρανα μπορεί να γίνει ένα ανώτερο σχολείο!  

 

Εδώ και με αυτή την ευκαιρία, εσείς οι νέοι έχετε τη δυνατότητα να αντιληφθείτε την αξία της 

δημοκρατίας, αλλά και να δώσετε περιεχόμενο στη δημοκρατία. Να θυμηθείτε και να 

συνειδητοποιήσετε πάνω απ’ όλα τους αγώνες και τις θυσίες που έχουν δώσει οι λαοί ανά 

τον κόσμο για να έχουν κοινοβούλιο. Για να κερδίσουν τη δυνατότητα να διαβουλεύονται, 



2 
 

να απαντούν σε ερωτήματα και να βουλεύονται ελεύθερα μέσω των εκπροσώπων τους, για 

να ορίζουν τη μοίρα τους και να ρυθμίζουν δίκαια τις υποθέσεις τους. Για να 

επανασυνδεθούν οι λαοί της σύγχρονης εποχής με εκείνη τη δημοκρατική παράδοση που 

δημιουργήθηκε για πρώτη φορά στην αρχαία Ελλάδα.  

 

Ιδιαίτερα μάλιστα εσείς εδώ, νέοι της Κύπρου, να θυμηθείτε ότι χρωστάμε και χρωστάτε τη 

δυνατότητα να βουλευόμαστε ελεύθερα μέσα στο κοινοβούλιό μας και στο όνομα του λαού, 

χάρη στον αγώνα και τις θυσίες της ΕΟΚΑ στη δεκαετία του 1950 που χάρισε σε αυτό τον 

τόπο και την ελευθερία και τη δημοκρατία. Να θυμάστε ιδιαίτερα κάποιους συνομήλικούς 

σας που, με ασύλληπτο για τον νου του ανθρώπου θάρρος, βάδισαν με αποφασιστικότητα 

και πίστη στα ιδεώδη μας στην αγχόνη και το ικρίωμα και μας κληροδότησαν αυτό το ιερό 

δικαίωμα που ασκείται στον χώρο του κοινοβουλίου. Εξάλλου, φέτος γιορτάζουμε τα 200 

χρόνια από την εθνική Επανάσταση του 1821 και την Παλιγγενεσία. Μια επανάσταση που 

βασίστηκε στα μηνύματα του σύγχρονου ευρωπαϊκού και του νεοελληνικού διαφωτισμού, 

τα οποία αγκάλιασαν τότε και την Κύπρο. Μηνύματα βγαλμένα και από τη μεγάλη Γαλλική 

Επανάσταση που προηγήθηκε και έθεσαν τα θεμέλια της σύγχρονης δημοκρατίας και του 

κοινοβουλευτισμού.  

 

Θέλω ακόμα με την ευκαιρία, να υπογραμμίσω ότι σε εποχές που συχνά αμφισβητείται ο 

ρόλος και η προσφορά του κοινοβουλίου, μέσα σε ένα περιβάλλον όπου η εμπιστοσύνη 

κάποτε κλονίζεται, εσείς θα έχετε την ευκαιρία να ανανεώσετε την πίστη και τις αξίες του 

κοινοβουλευτισμού και της δημοκρατίας. Θέλουμε να δούμε τη λειτουργία της Βουλής των 

Νέων ως μια θετική ψήφο για το μέλλον και για την ελπίδα. Υπολογίζουμε στην αγνότητα 

των προθέσεων, στο θάρρος της γνώμης, στον δυναμισμό και την ελευθεροφροσύνη της 

ηλικίας σας. Προσδοκούμε και στις νέες και φρέσκες ιδέες που μπορεί να καταθέσετε. Και 

είμαι βέβαιος ότι εσείς θα βρείτε και τον τρόπο για να συνδυάζετε μέσα από τις εργασίες 

του νεανικού αυτού κοινοβουλίου τον ορθολογισμό και τη σύνεση, με τη φαντασία και την 

τόλμη. Γιατί το χρειάζεται αυτό ο σύγχρονος κόσμος και η σύγχρονη δημοκρατία. Να 

ξεφύγουμε κάπως από τα στερεότυπα και την τυπολατρία -ακόμα και εκείνην την 

τυπολατρία που ταξινομείται ως προοδευτική, αλλά κινδυνεύει να γίνεται σιγά-σιγά μια 

ακόμη «ξύλινη γλώσσα». Να ανεβάσετε τον κόσμο ψηλότερα με ιδέες που θα 

αναζωογονήσουν τη σκέψη και θα ανταποκριθούν στα καίρια της ζωής, των αναγκών, της 

αγωνίας και των ελπίδων του σύγχρονου ανθρώπου.        

 

Οι εμπειρίες που θα έχετε μέσα από αυτή τη διαδικασία της Βουλής των Νέων 

Αντιπροσώπων σίγουρα συμβάλλουν στην ανάπτυξη της κουλτούρας της δημοκρατίας. 

Είναι σημαντικές τόσο από πλευράς διαδικασίας όσο και από πλευράς αποτελέσματος. Ενώ 
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και ο τρόπος επιλογής των Νέων Αντιπροσώπων και η ενεργός συμμετοχή σας σε 

δραστηριότητες προσομοίωσης της κοινοβουλευτικής διαδικασίας, σάς βοηθά για να 

κατανοήσετε τον ρόλο της Βουλής στη διαδικασία λήψης αποφάσεων και να αναπτύξετε 

δημοκρατικές δεξιότητες και ευαισθησίες. Ελπίζω ακόμη ότι λειτουργεί και ως παράδειγμα 

για τα άλλα παιδιά της ηλικίας σας.  

 

Ευχαριστώ και συγχαίρω τους διοργανωτές. Όπως ιδιαίτερα συγχαίρω και εσάς, τους νέους 

βουλευτές.  

 

Χαίρομαι που η Βουλή των Νέων έχει γίνει πια θεσμός και ευχαριστώ γι’ αυτό όλους τους 

συντελεστές της προσπάθειας, όπως βέβαια και την Πρόεδρο και ολόκληρη τη Βουλή των 

Αντιπροσώπων. Δεν είναι τυχαίο που η Βουλή των Νέων Αντιπροσώπων  κατάφερε το να 

κερδίσει το βραβείο του καλύτερου προγράμματος στην Ευρώπη για την προώθηση της 

συμμετοχής των νέων στα κέντρα λήψης αποφάσεων, στο πλαίσιο των πανευρωπαϊκών 

βραβείων SALTO Awards (Support, Advanced Learning and Training Opportunities for 

Youth). Και για να δείξουμε ότι δίνουμε τη σημασία που πρέπει στη Βουλή των Νέων 

Αντιπροσώπων, θα προωθήσουμε τα αποτελέσματα των εργασιών της σε αρμόδια 

Υπουργεία και Υπηρεσίες, πιστεύοντας ότι έχουν να κερδίσουν μελετώντας τα και 

αξιοποιώντας τα ως προς τη διαμόρφωση των δικών τους αποφάσεων.  

 

Αγαπητοί νέες και νέοι, 

 

Όραμά μας, ως Υπουργείου αρμόδιου για θέματα νεολαίας, είναι να ενδυναμώσουμε τους 

νέους, έτσι ώστε να πετύχουν το μέγιστο των δυνατοτήτων τους και να συμμετέχουν ενεργά 

σε όλες τις εκφάνσεις της κοινωνικής, οικονομικής και πολιτικής ζωής του τόπου μας. 

Κατανοούμε παράλληλα και την ευθύνη που έχουμε για να δημιουργηθούν οι κατάλληλες 

συνθήκες, ούτως ώστε να αποκτούν οι νέοι τις ικανότητες, γνώσεις και δεξιότητες που 

χρειάζονται για να ανταποκριθούν στις απαιτήσεις και τις προκλήσεις της σύγχρονης ζωής 

και του σημερινού απαιτητικού και ιδιαίτερα ανταγωνιστικού διεθνούς περιβάλλοντος. Το 

Υπουργείο μας είναι σε μια διαρκή προσπάθεια υλοποίησης μεταρρυθμίσεων με σκοπό να 

αναβαθμίσει της υπηρεσίες που προσφέρει στους νέους και την κοινωνία γενικότερα. 

 

Oι μεταρρυθμίσεις που έχουμε στο πρόγραμμα σκοπό έχουν τον εκσυγχρονισμό των 

παιδαγωγικών προσεγγίσεων, την αναβάθμιση των δομών και τη βελτίωση των υποδομών. 

Επιδίωξη όλων των μεταρρυθμίσεων είναι η ενίσχυση της ποιότητας και της 

αποτελεσματικότητας της εκπαίδευσης σε όλα τα επίπεδα, προκειμένου να βοηθηθούν όλοι 

οι μαθητές και μαθήτριες να αποκτήσουν τις κατάλληλες δεξιότητες και ικανότητες για τη 
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σημερινή και την αυριανή κοινωνία και οικονομία. Γι’ αυτό και επιδιώκοντας την ποιότητα 

στην εκπαίδευση προεξάρχει η μεταρρύθμιση που έχει να κάνει με την αξιολόγηση. Δεν έχει 

νόημα η επιδίωξή μας για ποιότητα εάν δεν υπάρχει αξιόπιστη αξιολόγηση που να μας 

καθοδηγεί. Αξιολόγηση και του εκπαιδευτικού έργου, δηλαδή και των σχολείων συλλογικά, 

αλλά και των εκπαιδευτικών και των μαθητών/μαθητριών. Είναι επομένως νευραλγικής 

σημασίας το νέο Σχέδιο Αξιολόγησης Μαθητών και Μαθητριών που εφαρμόζεται σταδιακά 

αυτά τα χρόνια, όπως και το νέο Σχέδιο Αξιολόγησης του Εκπαιδευτικού Έργου και των 

Εκπαιδευτικών που βρίσκεται αυτή τη στιγμή σε τελική διαμόρφωση μέσα από 

διαβουλεύσεις.  

 

Προσθέτω ακόμη ότι, μεταξύ άλλων επιδιώκουμε τον εκσυγχρονισμό των προγραμμάτων 

σπουδών τόσο της πρωτοβάθμιας όσο και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, την καλύτερη 

αντιστοίχιση των σπουδών τριτοβάθμιας εκπαίδευσης και των αναγκών της κοινωνίας και 

των δεδομένων στον χώρο της εργασίας, την αξιοποίηση της ψηφιακής τεχνολογίας στην 

εκπαίδευση, καθώς και την επέκταση της δωρεάν υποχρεωτικής προσχολικής 

εκπαίδευσης. Ξεχωριστά θα υπογραμμίσω ακόμα την πολιτική για «δυο ξένες γλώσσες στο 

σχολείο» που εφαρμόζεται με την επέκταση από φέτος της διδασκαλίας της Γαλλικής σε 

όλες τις τάξεις του Λυκείου και στις Τεχνικές Σχολές. Ορισμένες από αυτές τις 

μεταρρυθμίσεις συμπεριλαμβάνονται στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας 

«Κύπρος_το Αύριο». Κι αυτό το αύριο είστε βέβαια εσείς!   

 

Παράλληλα, με τις μεταρρυθμίσεις στον τομέα της Εκπαίδευσης, το Υπουργείο στηρίζει τον 

Οργανισμό Νεολαίας Κύπρου, ο οποίος και συντονίζει την υλοποίηση της Εθνικής 

Στρατηγικής για τη Νεολαία, ενώ εισηγείται και εφαρμόζει πολιτικές και υλοποιεί 

προγράμματα.  

 

Αγαπητοί νέοι και νέες, 

 

Η φετινή χρονιά έχει ένα ιδιαίτερο ενδιαφέρον καθότι συμπίπτει με τη Διάσκεψη για το 

Μέλλον της Ευρώπης, την πανευρωπαϊκή πρωτοβουλία που στόχο έχει να φέρει τους 

πολίτες πιο κοντά στα κέντρα λήψης αποφάσεων σε όλα τα επίπεδα στην ΕΕ, κάτι που 

σίγουρα χρειάζεται πολύ η ενωμένη Ευρώπη. Το Υπουργείο μας προτίθεται να διοργανώσει 

και να υποστηρίξει σχετικές εκδηλώσεις στις οποίες οι νέοι θα έχουν κεντρικό ρόλο. Θα 

ήθελα να σας διαβεβαιώσω ότι η Κυβέρνηση, έχοντας πλήρη συναίσθηση των δυναμικών 

αλλαγών και των αυξημένων προκλήσεων της εποχής μας, σχεδιάζει πολιτικές που έχουν 

ως στόχο τη στήριξη και την ενδυνάμωση όλων των κοινωνικών ομάδων, αλλά κυρίως των 

νέων. 
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Το δικό σας συμφέρον, η δική σας ευημερία και πρόοδος αποτελούν πάντοτε σημαντικότατη 

παράμετρο που λαμβάνουμε υπόψη στη χάραξη και την υλοποίηση των πολιτικών μας, 

γιατί εσείς είστε το μέλλον του τόπου μας και η ψυχή της κοινωνίας μας. Σ’ αυτή την 

προσπάθεια οι δικές σας απόψεις, η εποικοδομητική σας κριτική και η δημιουργικότητα 

μπορούν και πρέπει να διαδραματίσουν κεντρικό ρόλο. 

 

Ευχόμενος καλή επιτυχία στις εργασίες της Βουλής των Νέων Αντιπροσώπων, θέλω να 

σας παροτρύνω: τολμήστε να σκεφτείτε και να διαλογιστείτε ελεύθερα και να κρίνετε ακόμα, 

ξεφεύγοντας και από τα στεγανά και στερεότυπα – να έχετε το θάρρος της γνώμης σας, 

αλλά ταυτόχρονα και ως όπλο και βασικό εφόδιο τη γνώση – ερευνήστε αυτά και σχετικά 

με αυτά που ενοχλούν ή δεν ικανοποιούν και προχωρήστε με την κριτική σκέψη εκείνη που 

θα είναι έγκυρη και βάσιμη, αφού θα στηρίζεται όχι απλά σε γνώμη, αλλά και σε γνώση.  

 

Χρειαζόμαστε και ελπίζουμε στην κριτική σκέψη και την επινοητικότητά σας: μάθετε-

συγκρίνετε- και κρίνετε με ελευθερία και παρρησία, εξασκώντας τη δημοκρατία.  

 


